«QR-код – библиотечный ГИД» на службе бережливого производства
        Исходя из того, что  бережливое производство  предполагает максимально возможное сокращение расходов и одновременное повышение потребительской ценности, практика, внедренная специалистами центральной городской библиотеки им. М.К. Анисимковой  отвечает всем  этим критериям. Внедряемая библиотекой практика призвана заменить экскурсоводов. Технология аудиогида в музейно-выставочном пространстве превратилась в инновационное решение в стенах главной библиотеки города. Командная работа библиотекарей центра «Прикосновение»  позволила  многим посетителям библиотеки  приобщиться к той части культуры, которая ранее была для них недоступна. Эта услуга  стала  доступной и для  людей с инвалидностью по зрению,  расширив глубину восприятия  библиотечных объектов  (книжных и художественных выставок, скульптур, инсталляций). Для библиотеки  это не коммерческий проект, а социально-технологический вызов. А высвободившееся от экскурсионной работы время, можно потратить, например на проведение мастер-классов или обучение компьютерным технологиям. 
      Доступную информацию о культурных объектах легко получить, просто наведя камеру на QR-код.  Он выглядит как белый квадрат с черными точками и линиями. Такой код считывается сканирующим устройством, в том числе с помощью специальной программы через фотокамеру смартфона или коммуникатора. 
      Мир современной культуры визуален. Все, что нельзя увидеть (соответственно, показать) – непонятно, неинтересно и вообще, вроде как,  не существует. Мультимедийные технологии позволяют конструировать – и на экране, и в пространстве — образы неограниченной сложности и разнообразия. Эти же технологии позволяют транслировать их практически на любые расстояния.      
       Представьте себе ситуацию, когда слепой человек хочет посетить  выставку. В этом случае он берет с собой попутчика, который расскажет ему, что он видит, например  на картине. А если такого попутчика нет? Тогда стоит запланировать культпоход  в центральную городскую библиотеку. Здесь на помощь в созерцании художественных предметов (картин, скульптур,  инсталляций и др.) приходят тифлокомментарии, ставшие  распространенным явлением в современном выставочном и музейном пространстве. 
       «Тифлокомментарий» – это кратное вербальное описание визуальных характеристик чего бы то ни было. Тифлокомментарий может сопровождать также практически все — кинофильм, презентацию, выставку, спортивное состязание. Внедрение этой услуги при проведении мероприятий в учреждениях культуры соответствует требованиям Конвенции о правах инвалидов, принятой Генеральной Ассамблеей ООН 13.12.2006 (вступила в силу 03.05.2008), российским законам и нормативным актами.

       Эту непростую  работу взяли на себя сотрудники Центра «Прикосновение»,  десять лет продвигающие современные информационные технологии в жизнь незрячих и слабовидящих людей. На протяжении десяти лет они реализуют проект «Слушаем кино» - просмотр/прослушивание художественных и анимационных фильмов с тифлокомментариями. Для многих «особых» посетителей библиотеки такие специальные показы стали  единственным  окном в мир кинематографа. Закадровое описание  визуальных элементов:  жестов, предметов, костюмов, декораций,  позволяет в полной мере  насладиться просмотром фильма, представить весь спектр визуальных приемов, оценить игру актеров и  талант режиссеров.
       Примерно,  то же самое  происходит с музейными экспонатами, картинами и другими объектами искусства, которые  погружают зрителя в атмосферу созерцания и  размышления. Тифлокомментарии вместе с   музыкой и  цитатами из известных литературных произведений способствуют не только донесению внешнего вида объекта, но и погружению зрителя в эмоциональный фон произведения.    

       Первой художественной выставкой  такого рода стала фотовыставка  «Настроение», объединившая 36  работ пяти нижневартовских фотографов, отличающихся сюжетами, объектами съемки, техникой. Каждая из работ несет свой эмоциональный заряд, который и определил тему,  отразившуюся в названии.
       Специалисты Центра   внедрили технологию доступности плоскопечатных изображений при помощи QR-кода, ведущего на тифлокомментарий к изображению.  Прежде всего, ведущим библиотекарем Центра Еленой Арнаут  в тандеме с незрячим экспертом, библиотекарем Петром Антоновым,  были  созданы словесные описания каждой фотоработы. Ведь, незрячие люди знают о своих потребностях гораздо больше, чем кто‑либо еще. Тем самым, библиотекари  добились соответствия между текстом, фотографией и производимым на слепого человека впечатлением. Затем были  подобраны цитаты из известных литературных произведений, соответствующие сюжету фотографии. После окончательной правки,  текст был  записан  в собственной звукозаписывающей студии центральной библиотеки. Полученное аудиоописание было наложено на цифровую фотографию выставки в видеоредакторе «Shotcut» и снабжено музыкальным фрагментом, соответствующим настроению фотоработы. Чтобы сделать доступ к аудиогиду по фотовыставке более удобным, руководитель Центра Эльвира Буркаева в текстовом редакторе «LibreOffice Writer» сгенерировала  QR-коды с зашифрованными ссылками на фотоработы.  
       Работает это так: размещенные под фотоработами QR-метки ведут на ролик с описанием, цитатой и музыкой.  Как только посетитель выставки сканирует метку, у него на телефоне (планшете или другом устройстве) начинает воспроизводиться текст, описывающий фотографию под аккомпанемент соответствующей фоновой музыки, с именем автора фотографии и цитатой известного писателя. Таким образом,  каждый,  в первую очередь,  незрячий  посетитель выставки,  может расширить восприятие фоторабот. 
       36 видеороликов смонтированы в единый обзор фотовыставки «Настроение» https://youtu.be/wiqtbyJSgHw. Теперь выставку фотографий можно посетить в Интернете в любое удобное время. Фотовыставка «Настроение» стала доступна всем! 

      Презентация выставки  была пропитана добрыми словами, восхищением работами и искренней благодарностью зрителей за прикосновение к искусству.  Практика была по достоинству оценена не только посетителями выставки – незрячими и слабовидящими горожанами, но и нашла одобрение в профессиональной среде реабилитологов и тифлопедагогов.

        Высокую оценку работе нижневартовских библиотекарей дали тюменский реабилитолог, специалист Центра социальной и медицинской реабилитации АУ СОН Тюменской области «Пышма», автор книг и методических разработок для слепых Анатолий Киселев и член Совета по делам инвалидов при губернаторе ХМАО-Югры, эксперт общественной палаты ХМАО-Югры, председатель Ханты-Мансийского регионального отделения Всероссийского общества слепых Петр Носов.
      Практика получила высокую оценку со стороны Департамента культуры Ханты-Мансийского автономного округ – Югры, получив 1 место в смотре-конкурсе лучших практик муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в области библиотечного дела в 2022 году.
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QR-код на фотоработу Анастасии Гладких "Дождь на двоих"
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Фотовыставка "Настроение" в "Галерее на втором" центральной городской библиотеки им. М.К. Анисимковой
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Посетители выставки – слабовидящие жители Нижневартовска
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